

Вырезка из газеты
УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

9 от А. П. Р. 1957.

Свердловск

Газета №

Бездомный театр

Маленькие свердловчане, наши дети, наши ученики, горячо любят театр кукол, и судьба этого театра не может оставить равнодушными нас, педагогов и родителей.

У театра нет сцены и зрительного зала, и спектакли он вынужден давать в помещениях школ и клубов. Это связано с постоянными переездами. В одной из газетных заметок отмечалось, что театр кукол живет «на колесах». Стоит добавить, что «колеса» эти никуда не годятся: автобус, который служит для перевозки артистов и реквизита, настолько изношен, что Госавтоинспекция, только жалеючи театр, разрешает пользоваться им. Автобус постоянно ремонтируют, что не спасает его от поломок в пути. Гаража нет, и не удивительно, что шоферы не соглашаются работать в театре кукол.

Более чем за двадцать лет существования театра кукол работникам его не было предоставлено ни одного квадратного метра жилплощади. Художник В. А. Кашкин с семьей вынуждены жить в помещении театра. Ведущая артистка А. В. Заякина ютится в аварийном доме.

Но острее всего театр кукол нуждается в собственном помещении со сценой, зрительным залом и комнатами для мастеров. Не однажды вопрос об этом ставился на страницах областных и центральных газет, на заседаниях исполкома Свердловского горсовета, но безрезультатно. Наконец, 26 января прошлого года исполком горсовета решил предоставить театру кукол помещение в... доме, который должен строиться на улице имени Мамина-Сибиряка. И вот уже более года решение это служит исполкому горсовета своего рода щитом в любом случае, когда требуется отразить натиск работников театра. Заместитель председателя горисполкома тов. Гупчинова и начальник городского управления культуры тов. Благих в ответ на законные претензии работников театра всякий раз ссылаются на это решение.

Давно найдено помещение для театра кукол в Нижнем Тагиле. А в Свердловске, где ТЮЗ обслуживает не столько юного, сколько молодежного зрителя, и театр кукол является по существу единственным



ЗАТЯНУВШЕЕСЯ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Рисунок Г. Ляхина.

театром для детей младшего возраста, вопрос о помещении для него остается открытым. Улита едет...

При желании давно можно было найти временное помещение для театра кукол, не заставляя его ждать обещанного три года. В газете «На смену!» поднимался вопрос о том, чтобы пока разместить театр в одном из домов по улице имени Ленина, 52. Но ни городское управление культуры, ни исполком горсовета даже не дали себе труда ответить на выступление газеты.

Настала, наконец, пора оказать театру помощь делом, а не ограничиваться бесплодным сочувствием.

А. ТИХОНОВА, директор средней школы № 6; М. ВОРОБЬЕВА, директор средней школы № 55, Н. ЕЛИСЕЕВА, завуч школы № 8, М. САМАРСКАЯ, директор средней школы № 40, Е. ТОБОЛИНА, И. СУБАЧ, А. ГУРИН — родители.